
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 25+25-=ق113+25

 =ق138

 25-138=113: تحقق

113=113 

 78+3-=78+87-ر

 84ر=

 3-=87-84: تحقق

-3=-3 

 30+27-+ك=27+27-

 3ك= 

 30=3+27: تحقق

30=30 

 16-16=ف+16- 12-

 =ف28-

 16+28-=12-:  تحقق

-12=-12 

𝟑𝟑
𝟓𝟓
 6ل =  
𝟑𝟑
𝟓𝟓
  )5

3
5×6) ل = 

3
 

30ل= 
3

 

 10ل=
 

    

 1
4
−  =2

3
 ب   

1
4
−  ×3

2
 =2

3
× 3

2
 ب  

3  -ب=
8

 

 

 

    

 

 5×288س=

 سم2  1440س=

 5-33=5-5ق+

 28ق=

 33=5+28: تحقق

33=33 
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 67+67-= ص104+67

 =ص 171

 104=67-171: تحقق

104=104 

 

2
3
1+ ل=  

2
  1 

2
3
  - 2

3
3+ ل=
2

 -  2
3

 

5ل= 
6

 

2 تحقق: 
3
  + 5

6
 =1

2
  1 

 
 

 

    

 
 5.6= ص +1.5

 5.6-5.6=ص +5.6+1.5-

 =ص4.1-

 1.5)=5.6-(-4.1-: تحقق

1.5=1.5 

 

+ق = 3
1
4

 

ق = -3-3
1
4

-3 

  -ق= 
3
4

 2 

   - 3:تحقق
3
4

 2  =
1
4

 

 

=  4س+
3
4

 

=  4-4س+
3
4

 -4 

  -ق= 
3
4

 2 

   - 3:تحقق
3
4

 2  =
1
4

 

 

ن
7

 =-5 

ن
7

× 7 =-5×7 

 35-ن= 

35   -:  تحقق 
7

  =-5 

 

أ
36

 =4
9

 

أ
36

× 36 =4
9

× 36 

 16أ=

16    :تحقق 
36

   =4
9
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2
3

 10م=  

2
3

 ×3
2

3م=  
2

×10 

 15م=

2:  تحقق
3

 )15 =(10 

 
 

نفرض س = عدد الریالات من ثمن الساعة المحول لدار  
 رعایة الأیتام

×   240س= 
1
8

 

 ریال  30س=

 9+14=9+9-ف

 23ف=

 14=9-23تحقق:

14=14   

 

 72+72-=ت44+72

 =ت 117

 44=72-116تحقق: 

44=44 

 18-40+ع=18-18-

 22ع=

 40=22+18تحقق: 

40=40 

 

-
1
4

- أ) = 4-( 
1
4

 )48 ( 

 12-أ=

 47=12-× 4-تحقق:  

 

 91ف)=-(-18

 91+ف=18

 18-91+ف = 18-18

 73ف=

 91)=73-( -18تحقق: 

 

 45-ت)= -(-16-

 45-+ت=16-

 16+45-+ت=16+16-

 29-ت=

 45-)=29(-16-تحقق:  
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3×
1
3

 3× 5-ف=  

 15-ف = 

تحقق:   
1
3

 )-15 =(-5 

-1
2

5+أ=  
8

  

-1
2

  +1
2

5+أ = 
8

 + 1
2

 

9أ= 
8

  =1
8

 1 

1- تحقق: 
2

  +9
8

  =5
8

  

 

ت-
7

  =1
15

 

ت-×7-
7

=-7× 1
15

 

7  -ت= 
15

 

1-    :تحقق 
7

×-7
15

  =1
15

 

 
 

 -5
7
 2-ص =  

-5
7
 2+2-ص = 2+  

9ص=
7

 =2
7

 1 

5- :  تحقق 
7
  =2

7
 1-2 

 

 

  -2
3
 22-ب=   

)  -3
2
  ×( -2

3
3-  × 22-ب=   

2
   

 33ب = 

2- : تحقق
3
  ×33  =-22 

 

 

 
 

2
3
4-= + ر  

9
    

2
3
  - 2

3
4- = + ر

9
  - 2

3
 

10  -ر= 
9

  =- 1
9

 1 

2:  تحقق
3
   +- 1

9
 1 = -4

9
   

 
 

 

 
 

 نفرض س = كتلة الفطیرة كاملة 

 18×6س= 

 جرام 108س=

 نفرض ن = معدل الوقت لصنع سیارة واحدة في الیابان  

 24.9=8.1ن+

 8.1-24.9=  8.1-8.1ن+

 ساعة  16.8ن=
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ب 
7

 =-11 

ب × 7-
7

=-7 × -11 

 77-ب= 

−77:   تحقق
7

 =-11 

 

 
 2
3

 =1
8

 ص 
2
3

× 8 =1
8

× ص  × 8 

16ص=
3

 

2:   تحقق
3

 =1
8

 ×16
3

  

 
 

2
3

 14= ن 

2
3

× 3
2

 =3
2

× 14 

 21ن=

2:   تحقق
3

  ×21  =14 

 
 
 

-5=-  1
2

 س 3 
2
7

×-5 =2
7

 ×7
2

 س 

10  - =س
7

 

1   - =5- :  تحقق
2

 3  ×-  10
7

 

 
 
 

6=-  1
2

 ن 

6) -2( =-  1
2

 ) ن 2-×( 

 12-ن=

1  -= 6:  تحقق
2

  ×-12 

 

 
 
 

2
5
ع-=   −

45
   

2
5
ع- )=  45-(  −

45
  )-45 ( 

 18ع=

2:  تحقق
5
−   =-18

45
   

 

 
 

 

 
 

   132س =  6

1
6

×   132س =  6×
1
6

 22س=              
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2
3

 س  8-= 

2
3

 ) × -
1
8

-س×  8-) = 
1
8

  

-س= 
1
12

 

 

5
11

   55س =  

5
11

  ×
11
5

×   55س = 
11
5

 

 121س= 

 

4
5

  =
10
16

 س   

4
5

  ×
16
10

  =
10
16

س ×  
16
10

 

س= 
32
25

 

 

   18ع =  12

1
12

×   18س =  12×
1
12

 ریال  1.5ع=             

 

   21.75ف =  15

1
15

×   21.75ف =  15×
1
15

 ریال  1.45ف=             

 

ریال   1.45النوع ب أرخص لأن ثمن القطعة الواحدة منھ 
 ریال  1.5بینما ثمن القطعة الواحدة من النوع أ ھو 

 

 555+ س = 139

 139- 555+س =  139-139

 416س = 

إذا عدد المسافرین الذین یمكن أن تقلھم طائرة البوینج =  
 مسافر  416

 7.5+ س = 5

 5- 7.5+س =  5-5

 ملیون  2.5س = 

 ملیون سیارة   2.5إذا عدد السیارات والشاحنات  بمقدار 
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 175000ف =  25

1
25

×   175000ف =  25×
1
25

       

 معلم  7000س=        

 

 معلم  17000=10000+7000عدد معلمي العلوم = 

 

 2500+ س = 750

 750- 2500+س =  750-750

 ریال  1750س = 

 

 1750+ س = 1475

 1475- 1750+س =  1475-1475

 ریال  275س = 

 

   275س =  5

1
5

×   275س =  5×
1
5

 ریال  55س=              

 

 29=  16 –المعادلة المختلفة ھي ن 

 13أما باقي المعادلات فحلھا ن =  45لأن حلھا ھو ن = 

 23=  12 –س 

 الطریقة الأفقیة:  

   23=  12 –س 

 12+  23=   12+  12-س 

 35س = 

 الطریقة الرأسیة:

   23=  12-س 

+12 + =12   

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــ

 35س= 

 0تكون صحیحة أحیانا: لأنھا تكون صحیحة في حالة س = 
 وتكون خطأ بالتعویض بباقي الأعداد الحقیقیة

 صحیحة دائما: حسب خاصیة العنصر المحاید الجمعي 
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   14=   7 –س 

 7+ 14=  7+ 7-س 

   21س= 

 2- 21 = 2-س 

 19=  2-س

   12-=  8ن + 

 8 - 12-=  8 – 8ن +

  20-ن = 

   1+ 20-=  1ن +

 19-=  1ن +

 3لھما نفس الحل لأن إذا ضربنا طرفي المعادلة الأولى في 
یكون الناتج المعادلة الثانیة ویصبح لھما نفس الحل على  

 الرغم من اختلاف المتغیرات 

الخاصیتین نجد أن القسمة على عدد غیر الصفر  بعد تأمل 
ھو نفسھ الضرب في مقلوب العدد لذا نطبق القواعد نفسھا 

 ولكن الضرب أسھل 

 8=   6 –س 

 صحیح أم خطأ   8=6-س س
 خطأ  8=2-6 2
 خطأ  8=6-6 6
 خطأ  8=8-6 8

 خطأ  8=10-6 10
 خطأ  8=12-6 12

لیس للمعادلة حل في مجموعة بما أن جمیع الجمل خطأ، إذا 
 التعویض 

 30س =  3

 30س =  3 س
 

 صحیح أم خطأ  

2 3 ×2  =30 
 

 خطأ 

6 3 ×6  =30 
 

 خطأ 

8 3 ×8  =30 
 

 خطأ 

10 3 ×10  =30 
 

 صحیح 

12 3 ×12  =30 
 

 خطأ 

 }10حل المعادلة {
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 6=  3س + 0.5

 6=  3س + 0.5 س
 

 صحیح أم خطأ  

2 0.5 ×2 +3   =6 
 

 خطأ 

6 0.5 ×6 +3   =6 
 

 صحیح 

8 0.5 ×8 +3   =6 
 

 خطأ 

10 0.5 ×10 +3  =6 
 

 خطأ 

12 0.5 ×12 +3  =6 
 

 خطأ 

 }6حل المعادلة {

س
2

  =6   

س س
2

  =6   
 

 صحیح أم خطأ  

2 2
2

  =6   
 

 خطأ 

6 6
2

  =6   
 

 خطأ 

8 8
2

  =6   
 

 خطأ 

10 10
2

  =6   
 

 خطأ 

12 12
2

  =6   
 

 صحیح 

 }12حل المعادلة {

3)4.5+(3+2)6.25 ( 

 ریال  29=13.5+3+12.5
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	الفصل الأول: المعادلات الخطية
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